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Era informațională a infiltrat în viața oamenilor 
cele mai moderne tehnologii care au facilitat existența 
nu numai în plan personal, ci şi la nivel de instituții. 
Modificările au generat noi oportunități ale serviciilor 
inovatoare de bibliotecă prin apariția tendințelor mo-
derne de deservire ale utilizatorilor.

În secolul al XXI-lea cartea electronică pretinde a 
fi solicitată tot mai frecvent. În pofida transformărilor, 
Bibliotecile rămân, în continuare, a fi principalele insti-

tuţii de depozitare şi conservare a resurselor informaţionale în format tradițional, de 
aceea Măria Sa Cartea (tipărită) îşi menține încă ferm întâietatea. 

Biblioteca Ştiințifcă USARB a aderat, de asemenea, la aceste tehnologii infor-
maţionale şi continuă să contribuie la susținerea şi dezvoltarea învățământului uni-
versitar, reprezentând instituţia de bază de a satisface cerințele documentare şi infor-
maționale, oferind cele mai noi resurse şi servicii.

Orizontul tematic şi lingvistic al colecţiilor bibliotecii este universal şi reflectă 
diversitatea şi bogăţia patrimoniului academic: cărţi, publicaţii în serie, documente de 
muzică tipărită, manuscrise, documente grafice, audiovizuale, electronice etc. în de 
peste 1 mln. de documente în 57 de limbi ale lumii. Anual cresterea colecțiilor consti-
tuie aproximativ 8 000 - 10 000 mii de exemplare care ne vin prin: achiziţie-cumpărare, 
schimb naţional şi internaţional de publicaţii, transfer precum şi din donaţii - acestea 
din urmă, având o pondere destul de însemnată în completarea fondurilor bibliotecii.

Conform Dicţionarului Explicativ al limbii române, cuvântul donație are mai 
multe sensuri: convenție între două părți prin care una transmite celeilalte proprietatea 
unui bun material, fără să primească ceva în schimb, act juridic care consfințeşte o donație, 
bun material transmis prin donație şi: dar, danie.

O altă interpretare a termenului donaţie o distingem în Dicţionarul de bibliote-
conomie şi ştiinţe ale informării: Transfer gratuit al documentelot pentru o bibliotecă, pen-
tru un centru de informaţii de către o persoană, un grup de persoane, instituţie sau altă 
bibliotecă, centru de informare, în conformitate cu anumite condiţii.

În perioada anilor 2000-2016, s-a atestat o frecvență mai mare de a dona cărți 
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Bibliotecii Ştiinţifice USARB, gest oferit de către per-
soane fizice (persoane particulare: Dan G Dimitrescu, 
Vasile Secrieru, Tomas Wilhelmi, Ion Vasile Nicorici, Al-
teța Sa Regală Radu, Principe al României, Principele 
Nicolae al Românie, Victor Spinei, Alexandru Budişte-
anu, Virgil Mândâcanu, Teodor Păduraru, Iulian Filip, 
Fridrun Rinner etc.) sau juridice (edituri, instituții: Insti-
tutul Cultural Român (Bucureşti, România), Academia 
de Ştiinţe a Republicii Moldova, Camera Naţională a 
Cărţii din Republica Moldova, Departamentul Politici 
pentru Relaţia cu Românii de Pretutindeni, din cadrul 
Ministerului Afacerilor Externe a României, Institutul pentru Dezvoltare şi Iniţiative 
Sociale „Viitorul” (Chişinău, Republica Moldova), Agenţia Universitară de Francofonie, 
asociații: Asociaţia Culturală Pro Basarabia şi Bucovina, filiala „C. Negri”, Radu Moţoc, 
secretar al Asociaţiei Pro Basarabia şi Bucovina (Galaţi, România), Fundaţia NICOARĂ 
(Botoşani, România), societăți comerciale, ambasade: Ambasada Spaniei din Bucureşti, 
România, Ambasada Lituaniei în Republica Moldova, Consulatul Ucrainei în Republi-
ca Moldova, Ambasada Republicii Polone în Republica Moldova, biblioteci: Biblioteca 
Naţională a României (Bucureşti, România), Biblioteca Academiei Române - Filiala Cluj 
Napoca (Cluj-Napoca, România), Biblioteca Stiintifica Centrala  „A. Lupan”, Biblioteca 
Județeană George Coşbuc Bistrița Năsăud (Bistrița-Năsăud, România (Chişinău, Re-
publica Moldova) etc.) şi diferă ca tip de document (cărți, periodice, albume, manu-
scrise, materiale audio-vi-deo, fotografii sau orice alt tip de document.

Anual volumul de publicaţii provenite din donaţii 
constituie cca 85% de documente din totalul achiziţiilor 
de carte.

O deosebită contribuţie la completarea colecţiilor 
BŞ USARB o constituie donaţiile de carte din partea unor 
personalităţi sau de către rudele acestora din republică şi 
de peste hotare. În acest scop, în cadrul fondului biblio-
tecii sunt create colecţii particulare ale acestor persona- 
lităţi: Colecţia Radu Moţoc, Colecţia Iulius Popa, Colecţia 
Ioan Călin Dimitriu, Colecţia Mircea Druc, Colecţia Leonid 
Gheorghian, Colecţia Pavel Proca, Colecţia Dan-George 
Dimitriu, Colecţia Daniela Gîful, Colecţia Nicolae Varnay, Colecţia Mircea Filip. Resursele 
donate sunt în limba română, rusă, engleză, franceză, germană, maghiară, italiană şi 
în alte limbi străine.

Accesând opţiunea Despre Noi – Donatori pe site-ul Bibliotecii Ştiinţifice http://
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libruniv.usarb.md utilizatorii pot vizualiza 
donatorii care au favorizat intrarea resurselor 
informaționale în colecţiile bibliotecii, unele 
având o importanţă deosebită pentru iden-
titatea noastră culturală şi naţională.

Potențialii donatori oferă cărțile pro-
prii sau colecții de cărți, documente din 
diverse domenii: drept, economie, beletris-
tică, business, istorie, ştiinţe ale educaţiei, 
muzică, arte plastice.

Preselecția resurselor informaționale 
se realizează de către managerul bibliotecii, 
ținându-se cont de profilul şi însemnătatea 
cărților donate.

Comorile de valoare oferite BŞ USARB 
includ: carte veche, carte rară, frumoasă, prețioasă, editată în condiții grafice deose-
bite, ediții de lux, cărți cu autograf şi dedicații, cărţi cu 
ex-libris şi supralibros, din secolele XVIII-XXI, prezentând 
un tezaur cultural de excepţie.

Printre donatorii de carte distingem şi cadrele 
didactice universitare: Micaela Ţaulean, Vitalie Rusu,               
Svetlana Stanţieru, Aurelia Codreanu, Tatiana Su-
zanskaia, Vladimir Brajuc, Nicolae Leahu, Tatiana Şova, 
Tatiana Panco, Aurelia Beţivu, Ghenadie Cabac, Marga-
reta Curtescu, Ion Gagim, Elena Zolotariov, Valeriu Cap-
celea, Valentina Pritcan, Oxana Chira, Valentin Jita-
ru, Ion Manoli, Natalia Gaşiţoi, Victoria Ţarălungă, 
Ina Odinokaia - care-şi oferă nu numai cursurile 
universitare, monografiile şi lucrările cărora sunt 
autori, dar şi cărţi, publicaţii seriale cumpărate pe 
cont propriu - pentru a favoriza procesul de în-
vățământ al studenților şi masteranzilor.

La finele fiecărei luni, pentru utilizatori, in-
formaţia despre donatori şi cărţile donate este plasată pe pagina web a Bibliotecii Şti-
inţifice http://libruniv.usarb.md în bara de meniuri Noutăți – Evenimente.

Până în anul 2017 informaţiile respective puteau fi vizualizate şi pe alte reţele 
de socializare: 

https://plus.google.com/                              https://www.pinterest.com/bsubalti/donatii/
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https://twitter.com/BSU_Alecu_Russo       https://ru.calameo.com/

https://www.facebook.com/Biblioteca       https://bsusarbprofesional.blogspot.com/

În anul 2017 din 5 466 de resurse achiziţionate de bibliotecă 85 % / 4 636 de 
exemplare au fost obținute din donațiile primite din partea cadrelor didactice USARB, 
instituţii, fundaţii şi persoane particulare: E. Neculce - 101 ex., Z. Borş - 57 ex., L. Ho-
dac - 43 ex., M. Prepeliţă - 51 ex., A. Balînschi - 37 ex., A. Sainenco - 27 ex., V. Spinei - 52 
ex., Ch. UNICEF - 30 ex.,  Fundaţia Al. Budişteanu – 177 ex., Academia de Administrare 
Publică - 72 ex.; Camera Naţională a Cărţii - 151 ex. ş.a. 

Graţie Proiectului Parteneriatului cu Moldova de la Universitatea din Landshut 
în cooperare cu Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) şi Compania Draxel-
maier au fost achiziţionate 95 ex. resurse în valoare de 124 761, 43 lei. Documentele 
sunt în limba germană şi română, constituind instrumente de lucru pentru studentii, 
masteranzii, cadrele didactice de la Facultatea Ştiinţe Reale, specialitatea Inginerie şi 
Management în transport auto. 

Desigur, că trecerea la cărţile electronice în detrimentul celor tradiţionale, aduce 
schimbări în viaţa fiecăruia. Aceasta se reflectă şi asupra donaţiilor parvenite din par-
tea unor autori, fapt demonstrat de indicatorii din ultimii ani. 
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Rămânem profund recunoscători pentru documentele adunate cu grijă, ani în 
şir, de către colecţionarii şi iubitorii de carte, care sunt puse la dispoziţia utilizatorilor 
BS USARB.
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